

国家旅游局发布《2017年国庆中秋假日旅游指南》

# 黄金周预计国内出游人次达7.1亿

出游如何规划? 哪里人多,哪里人少? 哪里有意想不到的美景? 哪天出行不“添堵”? 有份《指南》供你参考

桂林预计将是今年国庆黄金周期间最热门的国内长线旅游目的地之一。



同程旅游调查显示,今年直达出行中82%用户选择乘坐火车(高铁占比41%)。



受金砖会议召开影响,赴厦门旅游深受青睐。



国庆、中秋假日将至,面对时长8天的黄金周,不少人已经开始规划自己的假期旅游。国家旅游局日前发布《假日旅游指南》。根据预测,2017年国庆、中秋佳节双节喜相逢,假期叠加形成8天“超级黄金周”,居民出游意愿较高,旅游需求旺盛。预计8天长假期间,旅游市场将接待7.1亿人次;旅游收入将达到5900亿元。

## 今年“十一”长假将有多少人出游?

据国家旅游局数据中心居民出游意愿调查显示,居民第四季度出游意愿为82.6%,其中64.8%的人选择国庆、中秋假日到十月底期间出游,预计10月1日至10月8日期间国内旅游人数将达到7.1亿人次,选择自己组织出游的受访者占总受访人数的54.3%。

飞猪旅行预订数据和人民网舆情监测室旅游大数据中心采集游客评论情况显示,国内游则以家庭出行为主,拥有大型主题公园的城市,以草原、生态等为主的秋旅游目的地最受游客欢迎。历史人文博物馆、海洋公园、动物园、主题乐园以及邮轮旅行等是家庭游客的首选。

同程旅游的调查显示,针对“十一”黄金周,67%的用户有明确出行活动计划,回老家、国内旅游、外地探亲、城市周边旅游是主要目的。62%用户出行方式为直达,直达出行中82%用户选择乘坐火车(高铁占比41%),其次是自驾车、飞机。目的地逗留期间,公共交通工具,出租车使用比例高,分别占66%、34%。

## 国内哪些城市游客多?

国家旅游局调查显示,国内长线出游热情高涨。国庆、中秋假日期间出游4至7日的受访者占总受访人数的48.9%。受

金砖会议召开影响,赴厦门旅游深受青睐。

同程旅游发布的预测报告指出,北京、三亚、昆明、乌鲁木齐、贵阳、厦门、西安、桂林、成都预计将是今年国庆黄金周期间最热门的国内长线旅游目的地。

携程网旅游预订数据也显示,三亚、北京、昆明、兰州、厦门、乌鲁木齐、桂林、丽江、西安、上海等目的地受到欢迎,西北和西南地区热度不减。

“国内游中拥有大型主题公园的城市最受家庭亲子游客欢迎,同时西部地区以草原、生态等为主的目的地也受家庭游客欢迎。”同程旅游指出,上海、三亚、张家界、丽江、福州、呼和浩特、北京、成都、西安、呼伦贝尔等是国内亲子游长线产品较为热门的目的地。

## 哪些地方有意想不到的美景?

相比黄金周的热门旅游目的地,一些新兴的旅游线路和目的地未受到较多关注,部分热门的旅游线路和目的地进入相对淡季,在假日期间选择前往将大大提升旅游的品质,丰富旅行的内涵。大众旅游时代,旅游需求高速增长,在假日期间又集中爆发,形成了山呼海啸般的客流浪潮。国家旅游局建议,游客可趁冷避热赏美景。

部分省(市、区)旅游主管部门根据历年同期假日旅游情况,整理了一份非热门旅游路线和目的地。例如,广西南宁市上林县、湖北神农架风景区、湖南莽山国家森林公园、陕西延安红色之旅等等。

神州租车称,提前规划选择自驾游路线可避开人看人的局面。目前北京、

## 非热门旅游路线和目的地关键词(部分)

省(区、市)	非热门旅游路线和目的地关键词(部分)		
天津	蓟州区山水民俗游	和平区近代历史游	中新生态城乐园游
山西	朔州应县木塔	吕梁汾阳贾家庄	阳泉藏山旅游区
内蒙古	阿拉善金秋胡杨	达拉特沙漠生态	呼和浩特历史文化游
辽宁	本溪赏枫叶	抚顺体验满族风情	盘锦观赏红海滩
吉林	长影世纪城	敦化六鼎山	通化金秋花卉旅游节
江苏	镇江怀古游	泰州水乡品蟹游	盐城花海度假游
安徽	合肥三河古镇	休宁齐云山风景区	凤阳小岗村景区
福建	南平、宁德探秘游	平潭、莆田海岛游	漳州、龙岩乡村游
山东	济南朱家峪古村	临沂萤火虫水洞	泰安徂徕山汶河
湖北	神农架风景区	宜昌三峡旅游	武汉403艺术中心
湖南	莽山国家森林公园	怀化溆浦雪峰山	湘西边城茶峒旅游区
广西	南宁市上林县	钦州市钦南区	玉林市容县
重庆	永川茶山竹海景区	奉节九天龙凤景区	涪陵武陵山旅游区
四川	攀西阳光康养旅游线	茶马古道旅游线	川西秘境摄影之旅
贵州	万山朱砂古镇	贞丰三岔河景区	遵义苟坝红色之旅
云南	玉溪市新平县	红河州弥勒市	曲靖市罗平县
西藏	达古生态旅游度假区	鲁朗国际旅游小镇	阿里地区自驾游
陕西	延安红色之旅	宝鸡佛文化旅游	咸阳乡村旅游
甘肃	宕昌官鹅沟大景区	庆阳民俗红色之旅	金塔沙漠胡杨林

国家旅游局《2017年国庆中秋假日旅游指南》整理的非热门旅游路线和目的地。

上海、广州、成都、杭州租车市场相对火爆,预测国内最火的自驾游线路分别是川藏公路、崇天路、红杉林沿线,而新疆伊昭公路、广西S325中越公路、阿尔山周边则是相对高冷路线。

## 哪天出发的人最多、出行易遇拥堵?

同程旅游大数据监测显示,黄金周国内游人群选择节后错峰出游的比例均较低,出游时间集中在假期首日,即时公路、铁路、民航将出现探亲客流、旅游客流叠加的压力。

交通部预测,今年黄金周假期出行高峰将呈现前后期“双峰”分布,10月1日和2日以长途出行为主,各大中城市客流增幅较大,城际高速公路主通道、与热门城市和景点相连接的国省干线公路车流量大;7日、8日迎来返程高峰,大城市周边路网、进出城通道压力较大。期间全国收费公路继续实施免收小型客车通行费政策。

来自神州租车的数据显示,“十一”长假租车需求也呈现双峰,六成用户用车需求集中在1日-3日和5日-8日。

与大众出发日程对应,多数国内热门旅游目的地假日旅游接待人次呈现出“中间高,两头低”的趋势。国家旅游局建议,假日前两天或者最后两天安排一次短途旅游将使旅途拥堵有所缓解,如前往预计较热门的地区,可安排假日前提前一天出行。

## 出游期间遇到问题该怎么办?

“安全是旅游的基本保障,文明是旅途中最好的风景。”国家旅游局提醒,游客选择正规的旅行社,拒绝强制消费、捆绑消费,消费时要索取发票,无论参加购

物、住宿、游览、娱乐等活动,发票都是唯一的付款凭证。当疑似发生侵权行为时,切忌采取过度维权行为。遇到旅游维权需要投诉,遇到旅游紧急情况需要救援时,都可以拨打12301求助。

交通部表示,将加强对路网、航道、危险货物运输以及存储等重点领域的实时监测和预警,坚持24小时应急值守。“十一”黄金周期间,旅游遇到交通运输服务问题可拨打12328交通运输服务监督电话投诉、求助和咨询。

针对国庆中秋期间群众旅游、出行、购物活动密集的特点,国家发改委还将加强对旅游、交通、零售、房地产等领域的监管,完善全国12358价格监管平台应急响应机制,妥善快速处理各类价格突发事件。

据新华网

# 公告

根据交通运输部办公厅《道路运输从业资格考试考点管理办法》(厅职字〔2011〕223号等规定,我市道路运输从业资格考试中心建设完成。该中心于2017年9月22日正式接受报名,9月25日全面开考。咨询电话:8337542。

衡阳市道路运输管理处  
2017年9月22日